



SVI DETALJI AKCIJE "PANDORA" I HAF Čaušević i Cvjetinović na čelu klana!

Metode U naredbi za sprovođenje istrage, Kemal Čaušević se sumnjiči da je po dolasku na mesto prvog čoveka UIO, tokom 2004. godine, stvorio kriminalnu grupu sastavljenu od radnika uprave, a upravo preko Zdravka Cvjetinovića uticao je na podređene da ga slušaju

Snježana Karić
Banjaluka

Stvaranje kriminalne organizacije, nezakonite smene neposlušnih službenika i carinika, nelegalna zapošljavanja, falsifikovana isprava, utaje, prevare, pranje novca, samo su deo onoga što se stavlja na teret Kemal Čauševiću, nekadašnjem prvom čoveku Uprave za indirektno oprezivanje BiH i Zdravku Cvjetinoviću, aktuelnom pomoćniku direktora Sektora za carine UIO, koji je označen kao njegova desna ruka!

Kako saznaje Press, u naredbi za sprovođenje istrage protiv Čauševića, Cvjetinovića i 52 druge osobe obuhvaćene akcijom "Pandora", koju je SIPA pokrenula pre dva dana na prostoru cele BiH, između ostalog se navodi da su osumnjičeni činili kriminalnu grupu koja je godinama potkradala državni novac. Na čelu te grupe navodno su stajali Čaušević i Cvjetinović, koji su, kako se sumnja, uz pomoć ostalih osumnjičenih oštetili budžet BiH za milione maraka.

"Dilovi" sa "biznismenima"

Naime, Čaušević se sumnjiči da je po dolasku na mesto prvog čoveka UIO, tokom 2004. godine, stvorio kriminalnu grupu sastavljenu od radnika uprave. To je činio tako što je, kako se navodi u naredbi o sprovođenju istrage,

ucenjivao zaposlene radnim mestima te ih uslovljavao da "sarađuju" sa njim ili će dobiti otkaz.

- Prvi deo optužbe odnosi se na to na koji način je dovodio u vezu svoje podređene, koji su bukvalno bili ovisni o njegovoj funkciji. Tu se pominju nezakonita zapošljavanja, te otpuštanja carinika koji nisu podlegli njegovoj uceni. Navodi se i to da je držao oko 1.000 ljudi sa visokom stručnom spremom u radnom odnosu na određeno vreme, kako bi mogao da ih ucenjuje da učestvuju u nezakonitim radnjama. Sumnjiči se da je u svoju kriminalnu grupu prvo uvukao Cvjetinovića, koji je u to vreme bio raspoređen na rukovodećim poslovima u Regionalnom centru Tuzla. Ističe se da je upravo preko Cvjetinovića uticao na podređene da ga slušaju - rekao je izvor Pressa iz istrage.

Dodao je da istražiocima dalje tere-

te Čauševića i Cvjetinovića da su, nakon što su stvorili kriminalnu organizaciju sastavljenu od ljudi iz UIO, ušli u poslove sa "biznismenima" koji su se bavili uvozom tekstilne robe uglavnom iz Kine i Turske u BiH. Obećali su im povlašteni uvoz i monopol na tržištu, a zauzvrat su ovi morali da im daju novca od zarade.

Enormno bogaćenje

Dalje se dodaje da su Čaušević i Cvjetinović uz pomoć svojih poslušnika iz UIO štitili grupu uvoznika tekstila sa kojima su napravili "dil", nauštrb drugih osoba koje su se bavile tim istim poslovima. Među osobama sa povlašćenim statusom u UIO navode se Anes Sadiković iz Sarajeva, koji je prvobitno bio u bekstvu, ali se juče predao istražnim organima, te Sedinet Karić zvani Sido iz Srebrenika. Njima je omogućeno da bez

Uhapšen Mehmedovićev bliski saradnik!

Podsećamo, u akciji "Pandora", koja je pokrenuta u utorak uveče uhapšen je veći broj bivših i sadašnjih visokih funkcionera UIO BiH. Prema nezvaničnim informacijama, među uhapšenim privrednicima nalaze se Dražen Kožul, jedan od vlasnika trgovačke firme "Kodra" iz Kiseljaka, Nusmir Mujanović, odgovorno lice preduzeća "Novko-prom" iz Brčkog, te Emir Bašić iz Tešnja, predstavnik firme "Anadol BH" iz Doboja, inače bliski saradnik bh. parlamentarca Šemsudina Mehmedovića. Navodno su istražiocima upravo kod uhapšenog Bašića pronašli veću količinu falsifikovanih novčanica u apoenima od 100 evra za koje se sumnja da potiču iz međunarodnih kriminalnih kanala.

ŠENJA ČELNIKA UIO BiH



MOŽEŠ KAKO HOĆEŠ, ALI NE I DO KADA HOĆEŠ Kemal Čaušević

POVLAŠTENI
Među osobama sa
povlašćenim statusom
u UIO navode se Anes
Sadiković iz Sarajeva,
koji se juče predao,
te Sedinet Karić
iz Srebrenika

plaćanja carina i ostalih dažbina uvoze tekstilnu robu u BiH.

- Radili su tako što su carinili robu po kilogramu, a ne po komadu. Na taj način su lažno prikazivali da je iznos uvezene robe daleko manji nego što je u stvarnosti bio. Roba koja je na ovaj način ušla u BiH procenjuje se na milione maraka, koji nisu naplaćeni kroz carine i poreze - ističe naš sagovornik. Dodaje da su tako Kariću i Sadikoviću, koji je bio važna figura u celom ovom lancu, date određene ruke i potpuni monopol na uvoz tekstila iz Turske i Kine u BiH. Sadiković je čak uspeo da kineske robne marke lažno zaštiti kao sopstveno "intelektualno vlasništvo", nakon čega su, po naredbama Čauševića i Cvjetinovića, carinici godinama "štitili" njegovu robu, kao da je on proizvođač.

Čaušević i Cvjetinović se, takođe, sumnjiče da su uz pomoć svojih poslušnika omogućili Sadikoviću enormno bogaćenje, a koliko je on imao određene ruke, govori podatak iz istrage da je navodno od osta-

lih uvoznika sam naplaćivao naknadu za uvoz. Dodaje se da je Sadiković čak prodavao ostalim trgovcima uvozne licence, te izdavao falsifikovane žigove, ali i imao određene ruke da naredi carinicima koju robu da puštaju u zemlju, a koju ne. Istražiocima navode da se ni nakon odlaska Čauševića sa čela UIO ništa bitno nije promenilo, jer je on i dalje uspevao preko Cvjetinovića i njima odanih carinika da nastavi svoje "poslove". Oni se terete da su, osim poslova sa tekstilom, učestvovali i u nezakonitom uvozu vozila. Tako su, između 2011. i 2013. godine oslobodili carine preko 300 vozila uvezanih u BiH.

"Sitnije ribe"

Za razliku od Čauševića i Cvjetinovića, koji se sumnjiče za milionske iznose, ostalim uhapšenima iz UIO se, kako saznajemo, na teret stavlja da su kao pripadnici njihove kriminalne grupe zaradili manje sume novca. Podsećamo, među uhapšenim službenicima UIO, između ostalih, nalaze se Avdija Škahić, šef carinskog prelaza u Brodu, kao i bivši šefovi carinskih ispostava Gradiška, Brod i Sarajevo, Nedeljko Milovanović, Milenko Nikić i Alija Mašić. Uhapšen je i Janko Jovanović, šef CI u Brodu, te Zoran Cvjetinović, radnik CI Bijeljina, inače brat osumnjičenog Zdravka Cvjetinovića, te brojni drugi bivši i sadašnji šefovi CI i drugi službenici UIO sa prostora cele BiH.